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ÔåôÜñôç 18 Íïåìâñßïõ 2015

1. ÐÝíôå ìáèçôÝò ìÝôñçóáí ôï ìÞêïò åíüò èñáíßïõ ìå ôï ßäéï ìÝôñï  êáé âñÞêáí ôéò ðáñáêÜôù ôéìÝò:

ÌáèçôÞò
ÌÞêïò ôïõ
èñáíßïõ óå

cm

Á 119,4

Â 119,6

Ã 119,1

Ä 119,3

Å 119,5

Õðïëïãßóôå:

a. Ôï ÌÝóï ¼ñï ôùí ìåôñÞóåùí ìå ôçí áêñßâåéá ôïõ ïñãÜíïõ ìÝôñçóçò.  

b. Ðüóá mm áðïêëßíåé áðü ôï Ì.Ï. ç ìéêñüôåñç ôéìÞ ðïõ ìåôñÞèçêå;     

c. Ãéáôß äå âñÞêáí üëïé ïé ìáèçôÝò ôçí  ßäéá  ôéìÞ ôïõ ìÞêïõò ôïõ èñáíßïõ; ÃñÜøôå äýï
ëüãïõò.
_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

2. Áí ïé ìáèçôÝò Þôáí ðïëý ðñïóåêôéêïß èá Ýðáéñíáí ôüôå ôçí ôÝëåéá êáé áêñéâÞ ìÝôñçóç ôïõ
ìÞêïõò;

ÍÁÉ   Ï×É  

ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
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3. Ï êáèçãçôÞò æçôÜåé áðü Ýíáí  ìáèçôÞ íá ìåôñÞóåé, ìå üóï ôï äõíáôüí ìåãáëýôåñç áêñßâåéá, 10
ôáëáíôþóåéò åíüò åêêñåìïýò, ìå Ýíá øçöéáêü ÷ñïíüìåôñï êáé ìåôÜ íá õðïëïãßóåé ôï ÷ñüíï ôçò
ìßáò ôáëÜíôùóçò.  Ï ìáèçôÞò, ãéá ôéò 10 ôáëáíôþóåéò, âñßóêåé 14,68s.  Áðïöáóßæåé íá
îáíáìåôñÞóåé ôéò ßäéåò ôáëáíôþóåéò Üëëåò 3 öïñÝò êáé âñßóêåé äéáäï÷éêÜ 14,60s, 14,82s êáé
14,46s. Ðïéï ÷ñüíï ãéá ôç ìßá ôáëÜíôùóç èá ðñÝðåé íá äþóåé óôïí êáèçãçôÞ ôïõ, áí ôåëéêÜ
äéáôçñÞóåé ôçí áêñßâåéá ôïõ øçöéáêïý ñïëïãéïý;

4. Ôï åêêñåìÝò ôçò åéêüíáò êÜíåé 0,8s ãéá ôç äéáäñïìÞ Ï6Â6Ï. Óå ðüóï ÷ñüíï êÜíåé ìßá ðëÞñç
ôáëÜíôùóç;
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ÁðáíôÞóåéò
1.  

a. Ï ìÝóïò üñïò âãáßíåé áí áèñïßóïõìå ôéò ðÝíôå ìåôñÞóåéò êáé äéáéñÝóïõìå ìå ôï 5.
Âñßóêïõìå 596,9:5=119,38cm. ÁëëÜ ç áêñßâåéá ôïõ ïñãÜíïõ öôÜíåé óå Ýíá äåêáäéêü
øçößï, ïðüôå èá Ý÷ïõìå 119,4cm.

b. Ç ìéêñüôåñç ôéìÞ åßíáé 119,1cm. ÅðïìÝíùò èá Ý÷ïõìå äéáöïñÜ 119,4-119,1=0,3cm, äçëáäÞ
3mm.

c.   
i. Ìðïñåß íá ìç ôïðïèÝôçóáí ôï ìÝôñï ìå ôï óùóôü ôñüðï.
ii. Ìðïñåß íá ìç äéÜâáóáí óùóôÜ ôï áðïôÝëåóìá ôçò ìÝôñçóçò.

2. Ï×É, ãéáôß ç ìÝôñçóç ðåñéïñßæåôáé áðü ôçí áêñßâåéá ôïõ ïñãÜíïõ. Ôï ìÝôñï ðïõ ÷ñçóéìïðïéïýìå
Ý÷åé áêñßâåéá ÷éëéïóôïý. ÅðïìÝíùò äåí ìðïñïýìå íá åßìáóôå âÝâáéïé üôáí ÷ñåéÜæåôáé íá
ìåôñÞóïõìå ìå ìåãáëýôåñç áêñßâåéá áðü ÷éëéïóôü.

3. Ï ìáèçôÞò èá ðñÝðåé ðñþôá íá âñåé ôï ìÝóï üñï ôùí ìåôñÞóåþí ôïõ. Áõôüò åßíáé

. ÌåôÜ äéáéñåß ìå ôï 10 ãéá íá âñåé ôï

÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò, äçëáäÞ 1,464s. ÁëëÜ åðåéäÞ èÝëåé íá äéáôçñÞóåé ôçí áêñßâåéá ôïõ
ïñãÜíïõ, ðïõ Ý÷åé áêñßâåéá åêáôïóôïý, èá ðñÝðåé íá äþóåé 1,46s ãéá ôï ÷ñüíï ôçò ìßáò
ôáëÜíôùóçò.

4. Ç äéáäñïìÞ Ï6Â6Ï åßíáé ôï ìéóü ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò. ÅðïìÝíùò èá Ý÷ïõìå 1,6s ãéá ôç ìßá.
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